
 

Αθήνα, ........Ιουνίου 2025  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Προς τι η σημαντική καθυστέρηση στην απόδοση του παραλιακού μετώπου 

Κέρκυρας στον οικείο Δήμο; 

 

Η απόδοση του παραλιακού μετώπου στον Δήμο Κ. Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων 

αποτελεί κυρίαρχο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και σύσσωμων των φορέων επί σειρά ετών. Όμως, 

από τις 19/12/2018 οπότε και δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η απόφαση του ΟΛ.ΚΕ. να αποχαρακτηρίσει το 

παραλιακό μέτωπο από το Καφέ Γυαλί μέχρι τον Ανεμόμυλο, με την προοπτική να παραχωρηθεί στον 

οικείο Δήμο, παρατηρείται μια εξόχως ύποπτη στασιμότητα. Οι υποψίες περί διαφαινόμενης εμπλοκής 

για την απόδοση του παραλιακού μετώπου γιγαντώνονται μετά από σειρά παλινωδιών, διαψευσμένων 

διαβεβαιώσεων και αστείων δικαιολογιών. 

Έξι ολόκληρα χρόνια και η Κυβέρνηση Μητσοτάκη, δεν κατάφερε να υπερβεί οποιοδήποτε 

νομικό ή άλλο εμπόδιο για να ολοκληρώσει την -πολλάκις υποσχόμενη- απόδοση. Υπενθυμίζω ότι έχω 

καταθέσει τρεις ερωτήσεις, δύο επίκαιρες ερωτήσεις και έχω αποστείλει ισάριθμες επιστολές στην 

ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών, αιτούμενος απαντήσεις για την κωλυσιεργία και ζητώντας την 

άμεση απόδοση του παραλιακού μετώπου στον οικείο Δήμο και το τμήμα που αντιστοιχεί στον 

Ναυταθλητικό Όμιλο Κέρκυρας (ΝΑΟΚ), που επίσης κρατείται όμηρος σε αυτή την καθόλα περίεργη 

εξέλιξη. 

Έχει ενδιαφέρον και το ιστορικό της υπόθεσης: Σε δικές μου ερωτήσεις στη Βουλή ο τ. 

Υφυπουργός Βεσυρόπουλος μονίμως επαναλάμβανε ότι υπάρχει εμπλοκή με δύο σημεία αγνώστου 

ιδιοκτήτη, τα οποία μελετά το Υπουργείο για να δοθεί λύση (ακόμη φαίνεται ότι μελετώνται!). Στις 

15/2/2022 η τ. Δήμαρχος Κ. Κέρκυρας ενημέρωσε ότι σε συνεργασία με τον τότε Υπ. Οικονομικών 

Σταϊκούρα, το θέμα αντιμετωπίζεται συνδυαστικά με τη δημιουργία κολυμβητηρίου στο ΝΑΟΚ. Τον 

Σεπτέμβριο του 2023 (προεκλογικά) ο νυν Υφ. Ναυτιλίας Γκίκας ανακοινώνει τη δέσμευση του Αν. 

Υπουργού Παπαθανάση για άμεση νομοθετική λύση. Επιπλέον, στις 29/2/2024 ο κ. Γκίκας 

ανακοίνωσε ότι επίκειται η παραχώρηση του παραλιακού μετώπου σε έναν μήνα(!!!). Όμως, τον 

Απρίλιο του 2024 ο τ. Υφ. Ναυτιλίας Παππάς ενημέρωσε ότι δεν θα γίνει τελικά η παραχώρηση, διότι 

χρειάζεται νέα νομοθετική ρύθμιση, καθώς η τροπολογία του ν.2971/2001 περί αιγιαλού δεν καλύπτει 

τις προϋποθέσεις. Έκτοτε σιωπή. Και αλήθεια αναρωτιέται κανείς, που έχει ακουστεί νησιωτική 

πρωτεύουσα, περίκλειστη, χωρίς πρόσβαση στη θάλασσα; Πως αντιλαμβάνεστε ότι μπορεί η Κέρκυρα 

να αναπτύξει δράσεις, όταν δεν έχει λόγο ούτε καν στα του οίκου της; 

Επειδή ήδη μετράμε έξι χρόνια υποσχέσεων και εμπαιγμών και επειδή έχετε προχωρήσει σε 

αποδόσεις παραλιακών μετώπων σε άλλες πόλεις (π.χ. Ηγουμενίτσα) 

Επειδή το τελευταίο διάστημα ακούγονται πολλοί ψίθυροι, που έχουν αναστατώσει την 

τοπική κοινωνία, για αλλότρια σχέδια απόδοσης της παραλιακής σε ιδιωτικά συμφέροντα προκειμένου 

να εγκατασταθεί εκεί (και άλλη;) μαρίνα σκαφών 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια τα σχέδια της Κυβέρνησης για το παραλιακό μέτωπο της Κέρκυρας; Γνωρίζουμε ότι 

σε τμήματα αυτού, ευρισκόμενα στην περιοχή του Παλαιού και Νέου Λιμένα Κέρκυρας, 

ήδη έχει δρομολογηθεί η δημιουργία Μαρίνων. Ποιος ο προγραμματισμός για το 

υπολειπόμενο τμήμα και γιατί δεν έχει προχωρήσει επί έξι ολόκληρα χρόνια η απόδοσή 

του στον οικείο Δήμο; 

2. Ποιο το ακριβές χρονοδιάγραμμα των ενεργειών σας και γιατί δεν έχετε προωθήσει μέχρι 

τώρα στη Βουλή τη νομοθετική ρύθμιση που απαιτείται προκειμένου να εκπληρώσετε τη 

δέσμευσή σας για την απόδοση του παραλιακού μετώπου Κέρκυρας; 
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